

苏州:

赴沪产业对接揽资 542 亿

日前,苏州相城区在上海举办以“海纳百川·相融相成”为主题的科技金融投资推介会,现场签约 62 个产业、基金和平台载体项目,总投资 542 亿元。

推介会上,1600 余名海内外嘉宾见证了相城阳澄生态新

区片区战略规划的发布。根据规划,阳澄生态新区片区是相城“五大功能片区”的核心区,总面积 110 平方公里,主体区域为苏州高铁新城,总体定位为生态宜居中心、科技应用中心、未来活力中心,确立了苏

州市域新中心、长三角一体化协同发展样板区的愿景目标。在产业导向上,主动融入长三角一体化,更好接受上海辐射,确立了大研发、大文化、大健康产业三大支柱。

(来源《苏州日报》)

宜兴:

农家乐将重新洗牌

近日,宜兴旅游局对外宣布,今年,宜兴将暂停市级星级农家乐评定,而把重点放在省星级农家乐培育上,由此逐步调整农家乐发展质态。记者了解到,还有多项“隐形”政策与行动剑指行业调整,在业内引起了一番热议。“是该到‘洗牌’的时候了”,宜兴篱笆园农庄总经理黄

亚云表示,同质化严重、规范化管理缺失……宜兴农家乐面临的这些老大难,和周边城市发展拉开了差距。

据了解,目前,宜兴共有各类农家乐 800 余家。在龙山民宿村,当地农家乐已从 2012 年的 3 家增长到了现在的 52 家,虽然外观、内部装修风格日新月异,

但业态都以吃、住为主。产品单一形势下,经营主意识到危机感却对新业态保持观望。去年,宜兴有四家省三星级农家乐参与升四星申报,最终只有嵩山生态谷一家通过,其余三家由于配套不规范、服务标准不到位等原因“落榜”。

(来源《宜兴日报》)



沙家浜风景区的荷塘如诗如画,引来众多游人驻足观赏、拍照。
(来源《常熟日报》)

泰兴:

大病统筹报销上不封顶

近日,记者从泰兴市人社局获悉,泰兴市对现行的城镇职工基本医疗保险政策做出调整。

根据《关于调整城镇职工基本医疗保险有关政策的通知》精神,泰兴市将从十个方面对职工医保做出调整,进一步完善城镇职工基本医疗保险制度,提高参保人员医疗待遇。《通知》从今年 7 月 1 日起

执行。提高大病统筹待遇,原大病统筹报销比例由 90% 提高到 95%,且取消了原 40 万元封顶线的规定,上不封顶。大病保险起付标准由 1.5 万元降低至 1 万元,个人自付合规费用在 1 万元以上至 10 万元的,报销比例由原来的 60% 提高到 70%;10 万元以上的,报销比例由原来的 70% 提高到 80%。

(来源《泰兴日报》)

淮安:

政府重点产业发展基金成功注册

日前,淮安市政府重点产业发展基金成功完成工商注册。

该基金是经淮安市委市政府批准成立的投资基金,注册总规模 50 亿元,首期到位 5.15 亿元,基金主要投向淮安市先进制造业、现代服务业和现代农业各重点产业的优质企业和重大项目,重点投向新材料、新一代电子信息、新能源汽车及零部

件和智能装备制造等“三新一智”战略性新兴产业,以及国家和省鼓励发展的其他战略性新兴产业。淮安市金控创业投资有限公司作为基金管理人,将按照“政府引导、市场运作、科学决策、防范风险”的原则,积极支持淮安地方经济发展,推动经济结构调整和产业升级。

(来源《淮安日报》)

昆山:

借力上海打造“童趣小镇”

借力上海优质咨询机构谋划“童趣小镇”未来发展;“以商引商”“以企引企”,吸引更多的上海童趣项目和资源落户昆山市陆家……今年以来,陆家镇围绕全国特色“童趣小镇”建设,主动出击,借力上海优势资源,引领童趣这一全新主导产业“加速跑”,加快建立产城人文融合的精致高品质特色小镇,做好接轨上海这篇大文章。

去年 8 月 22 日,国家住建

部公布了第二批全国特色小镇名单,陆家“童趣小镇”成功入围,成为昆山市唯一入选的乡镇。今年以来,陆家把童趣产业作为主导产业来抓,并充分利用临沪优势,主动对接上海,希望挖掘更多的产业内涵,做精做细拉升童趣产业链条,建立完整的产业生态圈,以打造真正富有“生产、生活、生态、生机”魅力的精致高品质特色小镇,打响特色小镇品牌。
(来源《昆山日报》)

江宁: 开启中小工业集中区 4.0 版

随着“中国制造 2025”不断深入,各大城市中小工业集中区纷纷转型升级,从工业集中型园区(1.0 版)到产城融合型园区(2.0 版)再到科教创新型园区(3.0 版),发展至今,普遍面临着资源饱和、“小散乱”环保压力、亩产值较低等问题。现如今,在江宁的中小工业集中区,一场“工业 4.0”的革命正在“上演”,朝着新型产业培育、投资孵化、绿色智能、创新驱动的第四代产业园区(4.0 版)迈进。

企业

从“要我改”到“我要改”

几年前,位于南京丰华耐磨有限公司因工艺落后、环保措施跟不上而被关停。记者近日走进该企业,却看到一派忙碌景象,工人们正忙着将环保砖打包装车。原来,在街道、社区的帮助下,为企业引入了蒸压加气混

凝土砖生产线,自动化程度高、环境污染小。

企业和政府的同频共振,带来的是一份亮眼的成绩单。现如今,该企业年产 6000 万块环保砖,更是将尾矿和粉煤灰变废为宝,走上了绿色发展之路。“我们公司现在设立专项基金,鼓励员工对生产工艺进行技改创新。”尝到技改“甜头”的企业相关负责人说。

“对江宁区中小工业集中区的‘低产田’实施‘原土地技改’,不仅提升了工业亩产值,更激发了企业开启‘工业 4.0’革命的热情,变‘要我改’到‘我要改’。”江宁区经信局相关负责人说,通过制定《江宁区低效用地再开发工作激励实施细则(试行)》等相关政策进行引导,驻区企业重点技改项目不断增多,截至今年四月底,江宁区技改投入占比比去年底高出了 9 个百分点,进一步提

升了中小工业集中区的土地效益和亩均产值,为江宁区中小工业集中区向高质量发展转型提供了政策保障。

园区

从“小散乱”到“高大上”

J6 软件园的前身是秣陵街道秦淮社区的一个“社办”工业园,主要集中了机械制造、钢材加工等数十家工业企业。随着城镇化快速发展,工业园内高耗能、低产出、有污染的企业极大限制了园区发展,街道、社区邀请专业运营团队,对园区进行提档升级。

如今,走进秣陵街道 J6 软件园,利用老厂房改造的办公楼现代、时尚,花园式办公环境让人眼前一亮。“园区已引进企业近 100 家,初创型企业占了一半左右。”秣陵街道相关负责人说,园区逐步形成了以智能互联产

业为主导的教育软件、文化创意、新媒体等科技企业集群。

“小散乱”的“社办”工业园“蝶变”为“高大上”的文化创意产业园,街道、社区、居民实现了多赢。

政府

从“捡到篮里都是宝”到“设定基本门槛”

近些年,成立于 2002 年的汤山高新技术产业园内企业日益增多,园区环境资源承载能力日趋饱和。“当前,粗放型发展的企业肯定不适合留在园区。”汤山街道相关负责人告诉记者,近些年来,园区淘汰 10 多家高耗能、高污染的企业,对铸造、制造、化工等粗放型企业,租赁合同到期一律不再续约。

汤山街道相关负责人表示,以前园区招商“捡到篮子都是宝”,如今街道对入园企业设定

一系列门槛,达不到要求的一律拒之门外。目前,汤山高新技术产业园正在“腾笼换凤”,引入了东利来、广顺电子、法宁格科技等高新技术企业,其中东利来光电实业生产的高精度显微镜,正被全球 3 个诺奖实验室使用。

据了解,江宁区中小工业集中区占地面积 28886.74 亩,占全区工业集中区的 27%。“当前,江宁区是工业 2.0、3.0、4.0 版并存的现状,特别是中小工业集中区亩均税收只有 5.75 万元,远低于省级以上开发区的亩均税收 23.33 万元。因此,对中小工业集中区‘二次开发’势在必行。”江宁区经信局相关负责人说,当下,促进低效企业技改、盘活闲置土地、提升产业层次,是我区破解发展要素瓶颈、提升工业亩产值的三把“金钥匙”,正在开启江宁区中小工业集中区的 4.0 版。

(来源《江宁日报》)